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PORTUGUÊS

TEXTO 01 para as questões de 01 a 04.

PREOCUPAÇÃO DEMAIS, BRINCADEIRA DE MENOS

Ser mãe no Brasil é... dizer não, ainda que com o coração apertado, quando a babá pede para passear com a criança na pracinha do bairro. Não desgrudar os olhos da janela na primeira vez que seu filho pede para ir sozinho à padaria da esquina. Inventar atividades dentro de casa para protegê-lo dos riscos da rua. Encher-se de aflição ao deixar o pequeno em sua festinha. Não é exagero: as mães brasileiras estão entre as mais preocupadas do mundo - 65% delas reconhecem que, por causa de suas próprias ansiedades, não deixam os filhos brincar fora de casa. Elas só perdem em aflição para as mães turcas (83%), de acordo com uma pesquisa da Unilever feita com 1500 mães de meninos e meninas de 1 a 12 anos, de dez países – de Estados Unidos, Inglaterra e França a Turquia, Índia e Tailândia.

Mas, elas vivem um dilema: embora evitem que seus filhos brinquem fora de casa, reconhecem que o contato com outras crianças, as atividades na rua e a independência são fundamentais para o crescimento saudável deles.

Adaptado. Revista Veja. Sociedade. 8 de agosto de 2007. pp. 108-109.

01. De acordo com o Texto 01,

A) no Brasil, as crianças são educadas com muita liberdade.

B) as mães brasileiras são muito relaxadas quanto à educação dos seus filhos.

C) no Brasil, toda mãe despreza os pedidos dos filhos e se mantém em paz.

D) para as mães brasileiras, deixar os filhos brincar fora de casa é motivo de aflição.

E) grande parte das mães brasileiras é despreocupada em relação às saídas dos filhos.

02. Observe o trecho: “Não desgrudar os olhos da janela na primeira vez que seu filho pede para ir sozinho...” Em relação ao verbo sublinhado, é CORRETO afirmar que ele indica

A) uma ação despreocupada da mãe brasileira no tocante aos filhos.

B) uma ação vigilante da mãe brasileira, quando seu filho sai pela primeira vez.

C) que toda mãe deve estar sempre preocupada com qualquer saída do filho.

D) que as saídas dos filhos não afligem as mães brasileiras.

E) uma ação pouco amadurecida de algumas mães na primeira saída do filho.

03. Assinale abaixo a alternativa que demonstra o DILEMA vivido pelas mães brasileiras.

A) As mães brasileiras não se preocupam com o crescimento de seus filhos.

B) Brincar fora de casa gera angústia às mães brasileiras.

C) As atividades na rua não são tão importantes para o crescimento dos filhos.

D) Embora impeçam a saída dos filhos, as mães reconhecem a importância do convívio com outras crianças para o crescimento dos seus filhos.

E) A independência é algo fundamental para as crianças brasileiras, de tal forma que é comum percebê-las agindo sozinhas, sem o auxílio materno.

04. Observe o trecho: “Inventar atividades dentro de casa...” Em relação ao verbo sublinhado, é CORRETO afirmar que 

A) ele indica que toda mãe é despreocupada em relação à educação dos filhos.

B) a mãe brasileira não precisa se afligir com o crescimento dos filhos.

C) a mãe brasileira precisa ser criativa em termos de atividades para manter os filhos em casa.

D) de uma maneira geral, as mães sempre têm o que fazer em termos de atividades domésticas.

E) tudo inquieta as mães brasileiras, até mesmo criar atividades para manter os filhos nos estudos.

TEXTO 02 para as questões de 05 a 10.

A insegurança das mães brasileiras, bem acima da média global, que é de 48%, é compreensível. Brasil, África do Sul e Índia estão entre os dez países com as mais altas taxas de seqüestro. Nas principais capitais brasileiras, onde o índice de furtos, roubos e assassinatos é altíssimo, a conseqüência mais evidente é o pânico da exposição. Mas há um limite de razoabilidade para esse tipo de preocupação. Pais excessivamente protetores geram crianças ansiosas e inseguras. Não se trata, obviamente, de deixar os pequenos soltos na rua, sem nenhuma supervisão.

O problema hoje é que muitos pais, sob o argumento de que o mundo é extremamente violento, nem mais permitem a seus filhos atravessar a rua sozinhos ou andar de ônibus. “A criança precisa enfrentar a vida, com todas as suas vicissitudes. Do contrário, corre o risco de ficar extremamente dependente”, diz a psicopedagoga Maria Angela Barbato Carneiro, da Pontifícia Universidade Católica de São Paulo.
Adaptado. Revista Veja. Sociedade. 8 de agosto de 2007. pp. 108-109.

05. Analisando-se o trecho: “A insegurança das mães brasileiras, bem acima da média global, que é de 48%, é compreensível.” Sobre o termo sublinhado, é CORRETO afirmar que ele concorda

A) em gênero e número com o seu antecedente, “global”.

B) com o nome a que se refere, “média”. 
D) apenas em número com o nome a que se refere, “mães”.

C) com o nome a que se refere, “insegurança”.
E) com o nome a que se refere, “brasileiras”.

06. Em qual das alternativas abaixo, existe um ERRO na justificativa em relação ao ACENTO do termo sublinhado?

A) “...que é de 48%, é compreensível.” (Paroxítona terminada em “l”)

B) “...onde o índice de furtos...” (Proparoxítona)

C) “Do contrário, corre o risco de ficar...” (Paroxítona terminada em ditongo crescente)
D) “África do Sul e Índia estão entre os dez países...” (“I” formou ditongo)
E) “...a conseqüência mais evidente é o pânico da exposição.” (Proparoxítona)
07. Assinale a alternativa cuja lacuna do termo em parênteses é preenchida corretamente pela letra em destaque do termo sublinhado. 

A) “...onde o índiCe de furtos...”  (Far _ a)

B) “...sem nenhuma superviSão    (Alucina _ ão)

C) “...que é de 48%, é compreenSível.” (Discur _ o)

D) “Pais excessivamente protetores Geram crianças ...” (Pro _ eto) 

E) “A conseqüência mais evidente é o pânico da expoSição (Absten _ ão)
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08. Analisando-se os itens a seguir: 




em relação ao emprego das vírgulas, é correto afirmar que

A) no item I, a vírgula separa elementos de mesma função sintática.

B) no item II, a vírgula separa orações. 
D) no item I, a vírgula separa o aposto.
C) nos itens I e II, as vírgulas separam orações coordenadas.
E) no item II, a vírgula separa orações subordinadas.

09. Sobre CONCORDÂNCIA VERBAL, analise os itens abaixo.

I.
“Mas há um limite de razoabilidade ..” -  neste caso, o verbo sublinhado é impessoal, significando existir. 

II.
“Do contrário, corre o risco de ficar extremamente...” – o verbo sublinhado concorda com o seu sujeito, “criança”.

III.  
“...onde o índice de furtos, roubos e assassinatos é altíssimo...”- estaria correto também, se o verbo sublinhado concordasse, apenas, com o termo “assassinatos”.

Somente está CORRETO o que se afirma no(s) item(ns)

A) I.

B) II.
C) I e III.
D) II e III.
E) I e II.

10. Observe o trecho a seguir:  “Mas há um limite de razoabilidade para esse tipo de preocupação...”  Sobre ele, é CORRETO afirmar que 

A) se o verbo sublinhado fosse substituído por “existir”, seria correto dizer: Mas existem limite de razoabilidade.

B) como o termo “razoabilidade”, escreve-se a palavra “improvizar”.

C) se o termo “tipo” fosse substituído por “normas”, estaria correta a construção: para essa normas de preocupação.

D) o termo sublinhado é acentuado, por ser um monossílabo tônico.

E) como o termo “preocupação”, escreve-se a palavra “compreenção”.

MATEMÁTICA
11. Qual o valor de x na expressão: X = 
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12. A figura adiante mostra a planta baixa da sala-de-estar de um apartamento. Sabe-se que duas paredes contíguas quaisquer incidem uma na outra, perpendicularmente e que AB=2,5m, BC=1,2m, EF=4,0m, FG=0,8m, HG=3,5m e AH=6,0m.
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13. Um rolo de tela com 28m de comprimento será totalmente aproveitado para cercar um jardim com formato de setor circular, como mostra a figura a seguir. Se a área do setor é 40m², e x é maior que y, então o raio do setor é um número
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14.  Num grupo de 400 pessoas, 70% não são brasileiros. O número de brasileiros que devemos retirar do grupo, para que 80% das pessoas restantes sejam estrangeiros, é

A) 35 

B) 40 
D) 50

C) 45 
E) 55
15. A figura é formada por semicircunferência de raio a e centro nos vértices do quadrado menor. A área da região hachurada é igual a


A) 2a2


B) 
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16. Uma loja vende seus artigos nas seguintes condições: à vista, com 30% de desconto sobre o preço da tabela ou no cartão de crédito com 10% de acréscimo sobre o preço de tabela. Um artigo que, à vista, custa R$7.000,00, no cartão custará
A) R$ 13.000,00

B) R$ 11.000,00 
D) R$ 9.800,00

C) R$ 10.010,00
E) R$ 7.700,00

17. Duas rodas gigantes começam a girar num mesmo instante, com uma pessoa na posição mais baixa, em cada uma. A primeira dá uma volta em 30 segundos, e a segunda dá uma volta em 35 segundos. As duas pessoas estarão ambas novamente, na posição mais baixa, após
A) 1 min e 10 seg 
B) 3 min. 
C) 4 min. 
D) 3 min e 30 seg.
E) 4 min e 20 seg.
18. Um empresário deseja presentear seus funcionários com cestas básicas. Se o empresário der 2 cestas básicas a cada um de seus funcionários, sobrarão 20 cestas. Se ele der 3 cestas a cada um, faltarão 30 cestas. O número total de cestas básicas oferecidas pelo empresário é

A) 80 

B) 90 

D) 100
C) 120 

E)  140
19. A capacidade máxima que uma determinada caminhonete suporta é 2400kg de cimento, o que equivale a 2000 tijolos. Se a caminhonete está carregada com 1434kg de cimento, quantos tijolos, no máximo, ela ainda pode carregar? 

A) 1172
B) 700
C) 549
D) 805
E) 1196

20. O valor do dólar, em reais, subiu 10% num dia e 22%, no outro dia. No intervalo desses dois dias, o dólar subiu
A) 32,2%
B) 32,0%.
C) 33,2%.
D) 34,2%
E) 34,0%

CONHECIMENTOS GERAIS

21. Em 1937, uma nova Constituição, elaborada por Francisco Campos, simpatizante dos integralistas, foi outorgada. Com Vargas no comando político, teve início a(o)
A) República do Café-com-Leite, com a predominância da oligarquia mineira.

B) Coronelismo, estabelecendo o monopólio político dos grandes latifúndios do Nordeste.

C) Aliancismo, representando uma frente política fascista.

D) Intentona Comunista que teve como principal líder Plínio Salgado.

E) Estado Novo, consagrando o autoritarismo no Brasil.

22. Dentre os princípios básicos do movimento integralista brasileiro, não constava o(a)
A) combate ao comunismo.

B) defesa de uma convivência pacífica e democrática com todos os grupos políticos. 
D) extinção dos partidos políticos.

C) pregação de um nacionalismo extremado. 
E) entrega do poder a um único chefe político.

23. A República Populista culminou com o(a)
A) suicídio de Getúlio Vargas.

B) golpe do Marechal Henrique Teixeira Lott.
D) renúncia do Presidente Jânio Quadros.

C) eleição do General Eurico Gaspar Dutra para presidente da República. 
E) deposição do Presidente João Goulart.

24. O seu governo foi marcado por um período de desenvolvimento econômico, que a propaganda oficial chamou de “milagre brasileiro”. O texto se refere ao governo do Presidente

A) José Sarney.
B) Itamar Franco.
C) Fernando Henrique Cardoso.
D) Emílio Garrastazu Médici.
E) Juscelino Kubitschek.

25. Todos se caracterizam como programas de governo de Fernando Collor de Melo, exceto UM. Assinale-o.
A) Desburocratizar as regulamentações econômicas.

B) Extinguir a moeda vigente, o cruzeiro, e instituir o cruzado. 
D) Combater os monopólios.

C) Privatizar as empresas estatais.
E) Abrir o país à concorrência internacional. 

26. Assinale a alternativa cujos países compõem os Membros Associados do Mercosul.

A) Bolívia, Argentina e Paraguai.

B) Uruguai, Bolívia e Brasil. 
D) Paraguai, Chile e Brasil.

C) Chile, Peru e Uruguai.
E) Bolívia, Chile e Colômbia.

27. Sobre os blocos econômicos, analise as proposições abaixo.

I.
O Nafta é um acordo de Livre comércio da América do Norte, é formado pelos Estados Unidos, Canadá.

II.
O ALCA, área de Livre Comércio das Américas, tem como objetivo reunir os países da América do Sul, exceto Cuba, integrando os mercados americanos e eliminando barreiras alfandegárias. 

III.
A União Européia caracteriza-se por ser uma associação que busca a formação de uma Federação de Estados.

Está(ão) incorreta(s) apenas
A) I.

B) II.
C) III.
D) I e II. 
E) II e III.

28. Analise as proposições sobre o desmatamento da Floresta Amazônica.

I.
O avanço da pecuária e da soja mecanizada é uma das principais causas para o desmatamento na região amazônica.

II.
A criação de assentamentos em áreas inadequadas

III.
Retirada ilegal de madeira e a construção de estradas. 

IV.
Eliminação da floresta não implica a eliminação de grupos étnicos e culturais, isto é, dos povos da floresta.

Está(ão) correta(s) apenas
A) I.

B) II e III.
C) III e IV.
D) I, II e III.
E) II, III e IV.

29. Sobre o aquecimento global, é incorreto afirmar.

A) Com o desmatamento que vem ocorrendo, principalmente em florestas de países tropicais, como no Brasil e na África, há uma tendência de aumentar cada vez mais as regiões desérticas em nosso planeta.

B) O aquecimento ocorre em função dos poluentes, principalmente de gases derivados da queima de combustível.

C) Este fenômeno ocorre de forma mais evidente, nas grandes cidades, embora se verifiquem suas conseqüências apenas em nível local.
D) O aquecimento é um fenômeno que provoca o aumento da temperatura, resultando na morte de várias espécies animais e vegetais, desequilibrando vários ecossistemas.

E) O aquecimento global vem sendo apontado como o elemento agravante das forças dos furacões, do derretimento das calotas polares, das enchentes em várias partes do planeta.

30. Sobre as grandes catástrofes da natureza, é incorreto afirmar.

A) Tsunami como o da Ásia é quase impossível de acontecer no Brasil. Isso porque a seqüência de ondas gigantes foi resultado de um terremoto provocado pelo movimento das placas tectônicas australiana e eurasiana. 

B) O Tsunami é um fenômeno resultante do aquecimento global.

C) Uma tempestade é simplesmente um estado de confusão na atmosfera, como ventos fortes, chuva torrencial, neve ou todas juntas. Cada tipo de tempestade, tornados, furacões e tufões seguem um ciclo de tempo e ocorrem em determinadas estações do ano.

D) Todos os ventos, de brisas suaves a violentos furacões, são causados por diferenças de temperatura, pela rotação da Terra e pela diferença de calor entre os continentes e oceanos.

E) Nos Estados Unidos, acontecem cerca de 13 mil terremotos por ano, que variam de aproximadamente 18 grandes terremotos e um terremoto gigante, sendo que os demais são leves ou, até mesmo, despercebidos.
I.	“Brasil, África do Sul e Índia estão entre os dez países...”


II.	“...onde o índice de furtos, roubos e assassinatos é altíssimo.”








Qual é a área dessa sala em metros quadrados?





A) 37,2


B) 38,2


C) 40,2


D) 41,2


E) 42,2
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A) divisor de 35.


B) menor que 8.


C) múltiplo de 5.


D) quadrado perfeito.


E) ímpar.
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